
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DE PROCURADORES DE JUSTIÇA

DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO TOCANTINS

Aos cinco dias do mês de agosto de dois mil e dezenove (05.08.2019), às dezessete

horas e quinze minutos (17h15min), no Plenário dos Colegiados Sônia Maria Araújo

Pinheiro, reuniu-se o Colégio de Procuradores de Justiça para a Sessão Solene de

Posse de Procuradores de Justiça do Ministério Público do Estado do Tocantins, sob a

presidência  do  Dr.  José  Omar  de  Almeida  Júnior,  Procurador-Geral  de  Justiça.

Registrou-se  a  ausência  justificada  do  Dr.  José  Demóstenes  de  Abreu.  Além  dos

Procuradores  de  Justiça,  compôs a  mesa  de  honra  o  Dr. Luciano  Cesar  Casaroti,

Presidente da Associação Tocantinense do Ministério Público – ATMP.  Constatou-se

ainda a presença de diversas autoridades, de membros e servidores da Instituição e de

familiares e amigos dos empossandos.  De início,  procedeu-se à execução do Hino

Nacional Brasileiro. Logo após, a palavra foi concedida à Dra. Vera Nilva Álvares Rocha

Lira, Secretária, para a leitura dos Termos de Posse dos Promotores de Justiça Maria

Cotinha Bezerra Pereira e  Moacir Camargo de Oliveira,  promovidos aos cargos de

4º  e  12º  Procurador  de  Justiça,  pelos  critérios  de  Antiguidade  e  Merecimento,

respectivamente, na 204ª Sessão Ordinária do Conselho Superior do Ministério Público,

realizada em 04/07/2019.  Os termos restaram assinados pelos empossandos e pelos

Membros do Colegiado. Na sequência, o agora 12º Procurador de Justiça, Dr. Moacir

Camargo de Oliveira, fez o seu discurso de posse, ora resumido: 1) depois de mais de

28 (vinte e oito) anos de MPE/TO, foi honrado com a promoção à 2ª instância; 2) iniciou

sua carreira em Xambioá, no ano de 1991, onde sentiu as carências, dificuldades e o

isolamento do Tocantins, mas conheceu também a receptividade, o carinho e a atenção

de seu povo aos recém-chegados; 3) atuou sempre no interior do Estado, sobretudo na

região  norte,  onde  fixou  residência,  em  1993,  na  cidade  de  Araguaína,  até  ser

conduzido à Capital nesta oportunidade; 4) exaltou o papel de sua esposa, Simone da

Silva Dias de Oliveira, como a base e o alicerce de sua vida, e também como genitora

de  suas  duas  filhas  genuinamente  tocantinenses,  Marília  Camargo  Dias  e  Letícia

Camargo Dias; 5) lembrou do apoio que recebeu de seus pais, José Luiz Camargo de

Oliveira e Silvia de Oliveira, que o formaram como ser humano e o conduziram ao

caminho dos estudos, propiciando-lhe, com inúmeros sacrifícios, a colação de grau em

Direito e a realização do II Concurso de Ingresso na Carreira do Ministério Público do
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Estado do Tocantins, no qual logrou êxito; 6) mencionou ainda seus irmãos Nanci, José

Luiz e Susete, sem os quais não teria aprendido o verdadeiro sentido do amor fraternal;

7) rendeu homenagens às leais colegas Ana Paula Reigota Ferreira Catini e Valéria

Buso Rodrigues Borges, amigas de tantos anos em Araguaína, que lhe ensinaram o

sentido da pacificação, do respeito, da paciência, da amizade e do companheirismo; 8)

agradeceu aos Drs. Paulo Alexandre Rodrigues de Siqueira e Araína Cesárea Ferreira

dos  Santos  D’Alessandro,  que  em diversos  momentos  lhe  enriqueceram com seus

conhecimentos,  respeito  e  consideração;  9)  ao  ser  promovido  ao  cargo  de  12º

Procurador  de  Justiça,  inicia-se  uma nova  fase  em sua  vida  pessoal  e  ministerial,

esperando com toda humildade aprender com os Membros da Administração Superior;

10) relembrou episódios do passado, em que os Drs. Marco Antonio Alves Bezerra,

José Omar de Almeida Júnior e Ricardo Vicente da Silva deram exemplos nos quais

sempre buscou pautar sua vida pessoal e profissional; 11) apesar deste momento de

mudanças, sente que será eternamente um Promotor de Justiça em sua essência, mas

almeja  colaborar,  na  condição  de  Procurador  de  Justiça,  para  que  o  Parquet

tocantinense  siga  seu  caminho  de  fortalecimento,  crescimento,  autonomia  e

respeitabilidade, servindo sempre ao povo local;  12) comprometeu-se a agir sempre

com  isenção,  firmeza,  respeito  e  humildade,  buscando  ouvir  todos  os  reclamos  e

anseios de membros e servidores da Instituição, em uma atuação acessível  e sem

distinção; 13) apesar de momentos complexos, com crescentes ataques às carreiras

jurídicas  do  Estado,  bem  como  diversas  transformações  tecnológicas,  mudando

conceitos e atitudes sociais, disse ser possível engrandecer o Ministério Público, que

não deve ser estático, apático e ultrapassado, mas servir como modelo aos demais

segmentos da sociedade, se desenvolvendo e acompanhando os reclamos sociais; e

14) por fim, agradeceu a Deus, que sempre foi extremamente generoso com seus entes

queridos  e  pediu  que  o  ilumine,  abençoe  e  proteja  nessa  nova  caminhada.  Ato

contínuo,  a  Dra.  Maria  Cotinha  Bezerra  Pereira,  empossada  ao  cargo  de  4ª

Procuradora de Justiça, também procedeu ao seu discurso,  ora sintetizado: 1) com

orgulho e profundo sentimento de responsabilidade assume o cargo de 4ª Procuradora

de Justiça, exatos 29 (vinte e nove) anos, 6 (seis) meses e 3 (três) dias após ingressar

na carreira do MPE/TO, consciente do enorme desafio que será dar prosseguimento ao

brilhante trabalho executado pelo colega Alcir Raineri Filho; 2) nascida na centenária

cidade de Paranã, de onde saiu ainda adolescente para cursar a faculdade de Direito

em Goiânia-GO,  retornou  para  o  recém-criado  Estado  do Tocantins,  em janeiro  de
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1990, quando tomou posse e assumiu a Promotoria de Justiça de Alvorada; 3) à época,

no início do Estado, o Parquet estava nascendo e tudo estava por fazer; nesse cenário

é  que  todos,  inclusive  os  integrantes  deste  Colegiado,  fizeram  a  diferença,

desenvolvendo ações proativas e corajosas, contribuindo sobremaneira para expandir

os eixos da Cidadania a todos os 139 (cento e trinta e nove) municípios do Estado; 4)

ao  longo  de  quase  3  (três)  décadas,  como  titular  das  Promotorias  de  Justiça  de

Miranorte,  Miracema  do  Tocantins,  Paraíso  do  Tocantins  e,  ocasionalmente,

respondendo por diversas outras, teve o privilégio de contar com o apoio e as lições de

valorosos colegas que, em algum momento, compartilharam das agruras e branduras

do “nosso Ministério”; 5) homenageou, em especial, sua mãe Joanita e avó paterna Ana

Bezerra,  que  não  se  encontram  mais  neste  plano  espiritual  –  mulheres  fortes  e

aguerridas que lhe mostraram o caminho a trilhar, sempre priorizando os estudos; 6)

agradeceu ao seu pai Toinho, homem honrado e trabalhador, que educou os 5 (cinco)

filhos dando bons exemplos, praticando boas ações e promovendo atitudes; ao seu

filho  João  Vítor,  que desde  tenra  idade  suportou  as  frequentes  ausências  de  seus

genitores,  a  quem  dedica  cada  momento  de  sua  vida;  ao  seu  esposo  Victor,

companheiro  de  todas  as  horas  e  parceiro  de  vida;  e  aos  irmãos,  tios,  sobrinhos,

primos, afilhados e amigos, que fizeram com que nunca se sentisse só, seja nas horas

em que precisou de conforto ou nos momentos de felicidade; 7) agradeceu também a

todos os servidores do Ministério Público e das outras instituições coirmãs, com quem

teve o prazer de trabalhar ao longo de sua vida profissional; 8) se sente preparada para

integrar  o  honrado  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça,  visto  que,  além  da  vasta

experiência na área finalística, desde o ano de 2016 aceitou o desafio de integrar a

Administração Superior, passando pelos cargos de Assessora Especial do Procurador-

Geral de Justiça, Chefe de Gabinete e, atualmente, Subprocuradora-Geral de Justiça;

9) agradeceu aos Drs. Clenan Renaut de Melo Pereira e José Omar de Almeida Júnior

pela  confiança  depositada,  possibilitando-lhe  dias  de  muito  aprendizado  ao  ser

confrontada com as nuances de um mundo intrincado que é o da gestão administrativa;

10)  se  comprometeu  a  prezar  pelo  aprimoramento  da  Administração  por  meio  da

adaptação  e  internalização  dos  fundamentos  de  modernos  modelos  de  gestão

disponíveis,  a  exemplo  da  orientação  por  resultados  e  com  foco  no  planejamento

estratégico;  11)  destacou  que  a  era  do “amadorismo”  e  do  “improviso”  precisa  ser

superada,  inclusive  no  âmbito  do  Ministério  Público,  devendo-se  acompanhar  a

evolução dos tempos e estar preparados para enfrentar a complexidade crescente dos
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problemas e demandas da sociedade; 12) nunca antes se viu uma sociedade tão firme

na defesa  de  seus  valores,  que cobra  a  atuação  dos  representantes  do Ministério

Público como guardião da cidadania; 13) é preciso acreditar na Justiça e no Direito,

mesmo  em  uma época  de  grande  descrença  nos  Poderes  constituídos;  14)  neste

contexto,  o dever do Promotor de Justiça é o de lutar pela construção contínua da

cidadania e da justiça social, e o compromisso primordial do Ministério Público deve ser

a transformação, com justiça, da realidade social; e 15) agradeceu a todos os presentes

e rogou a Deus por sua proteção nessa jornada que se inicia. Em seguida, a palavra foi

concedida ao Dr. Luciano Cesar Casaroti,  Presidente da ATMP, que consignou, em

resumo, que: 1) hoje é um dia de muita alegria na vida dos empossados e de seus

familiares  e  amigos,  pois  chegam  ao  nível  mais  alto  da  carreira  ministerial;  2)  o

exercício da área-fim na segunda instância, aliado ao trabalho dos colegas de 1º grau,

garante a efetiva atuação ministerial voltada à defesa da sociedade; 3) ser membro do

Ministério Público, acima de tudo, é ser um agente eficaz de transformação social e,

para cumprir tal desiderato, é preciso coragem e independência aliadas ao senso de

justiça, além de equilíbrio, honestidade e humildade; 4) tem a certeza de que os novos

Procuradores  de  Justiça  manterão  o  mesmo  entusiasmo  e  esmero  que  os

acompanham ao longo de suas carreiras; 5) com a promoção, passam a ter assento no

maior e mais importante órgão colegiado do MPE/TO, o Colégio de Procuradores de

Justiça, onde são tomadas as principais decisões que balizam o caminho do Parquet;

6)  a  simetria  constitucional  com  a  carreira  da  Magistratura  foi  uma  das  maiores

conquistas do Ministério Público brasileiro e, mesmo diante das enormes dificuldades

vivenciadas pela Instituição, é preciso unir esforços para aplicá-la na sua integralidade;

7) a ATMP confia no trabalho de ambos os empossados, vez que possuem todas as

qualidades necessárias para o exercício deste novo mister, de modo que os parabeniza

e lhes deseja muito sucesso nesta nova etapa; e 9) em nome da classe, agradece

ainda aos Drs. Alcir Raineri Filho e Elaine Marciano Pires, recém-aposentados, pelos

trabalhos  de  excelência  realizados  em  prol  do  Ministério  Público  e  da  sociedade

tocantinense. Após, o Dr. Ricardo Vicente da Silva fez uso da palavra em nome do

Colegiado:  1)  definiu  a  Dra.  Maria  Cotinha  Bezerra  Pereira  como  uma  mulher

perfeccionista, séria, firme, justa, fiel aos seus princípios, agregadora, dinâmica e que

ama fazer Tribunal do Júri, ou seja, uma Juíza de Direito em ação; 2) registrou que os

Membros do Colégio de Procuradores de Justiça estão muito felizes com a presença da

agora 4ª Procuradora de Justiça, pois aprenderão muito com sua capacidade e energia;
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3)  do  Dr.  Moacir  Camargo  de  Oliveira  destacou  como  principais  características  a

sabedoria, a tranquilidade, a amabilidade, a sinceridade, a responsabilidade e o espírito

agregador, um Promotor de Justiça e Professor Universitário querido e respeitado por

todos; 4) ressaltou a alegria de todos com a sua posse ao cargo de 12º Procurador de

Justiça, destacando a renovação do Órgão Colegiado; e 5) por fim, desejou apenas

sorte aos novos Procuradores de Justiça, pois, a seu ver, ambos já possuem de sobra

todos os requisitos necessários ao exercício das funções ministeriais.  Por  último, o

Presidente do Colegiado, Dr. José Omar de Almeida Júnior, agradeceu a presença de

todos  e  desejou  aos  empossados  muito  sucesso  e  que  Deus  lhes  abençoe  e  dê

sabedoria e discernimento. Consignou ainda sua satisfação com o presente ato, pois a

renovação do Ministério Público foi um compromisso que firmou ao assumir o cargo de

Procurador-Geral de Justiça. Nada mais havendo, a sessão foi encerrada às dezoito

horas e trinta minutos (18h30min),  do que, para constar, eu,_________, Vera Nilva

Álvares  Rocha  Lira,  Secretária,  lavrei  a  presente  ata,  que,  após  lida,  aprovada  e

assinada, será encaminhada para publicação.

José Omar de Almeida Júnior                                          Leila da Costa Vilela Magalhães

Vera Nilva Álvares Rocha Lira                                                          João Rodrigues Filho

Ricardo Vicente da Silva                                                       Marco Antonio Alves Bezerra

José Maria da Silva Júnior                                                Jacqueline Borges Silva Tomaz

Ana Paula Reigota Ferreira Catini                                      Maria Cotinha Bezerra Pereira

Moacir Camargo de Oliveira
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